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Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário 

da Casa Legislativa, realizou-se a quadragésima SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da 

Silva Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro 

Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia e Mateus de Lima Romeira. 

Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A 

ATA 39/23, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade.  Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. nº 260/23 

encaminhando Projetos de Lei nº 096/23, 097/23 E 098/23; Of. Nº 255/23 encaminhando respostas de 

proposições; Convite para abertura do Campeonato Municipal de Futsal. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 044/23 encaminhando 

proposições aprovadas em 11 de dezembro de 2023; Of. LEG. n° 085/23, 086/23, 087/23, 088/23, 

089/23 e 090/23 encaminhando Projetos aprovados em 11 de dezembro de 2023. EXPEDIDAS A 

TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente 

inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou a 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Parabéns a nossa 

vereadora Laureni pela passagem de seu aniversário sexta-feira. Quero também agradecer a nossa 

administração aí pela Festa Natalina, agradecer a todas as pessoas que ajudaram de uma maneira 

ou outra, o nosso CTG também, a banda, a Solange em especial, uma pessoa que está sempre pronta 

para ajudar na nossa Festa Natalina, as crianças que fizeram essa bela apresentação, então isso é 

muito importante para o nosso município essas Festas Natalinas para a reunir a nossa comunidade, 

então deixo os meus parabéns aqui à administração e todas as pessoas que fizeram presentes ali... 

...Eu acho que nós essa casa aí, teríamos que se unir o ano que vem e de imediato já e começar a 

cobrar essas empresas aí. Teremos que tomar alguma atitude drástica porque da maneira que está 

não dá mais para ficar. Quero também dizer que hoje iniciamos o nosso recesso, última sessão, né? 

Voltaremos dia 5 de fevereiro e avisar a nossa comunidade que a gente volta dia 5 de fevereiro e 

estaremos todos em casa. Eu me coloco à disposição de qualquer pessoa que precisar de mim. Todo 

mundo sabe onde eu moro, tem meu telefone e tem no site da Câmara ali nosso telefone, número de 

celulares e a gente está em recesso, mas me coloco à disposição de toda a comunidade que precisar 

de mim." Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Quero agradecer aí a parceria de todos os vereadores, desejar 

já a todos colegas vereadores aí um Feliz Natal, um próspero Ano-Novo, que nós tem 1 ano próspero 

e de muito trabalho nessa casa para que nosso município de Barão do Triunfo continue avançando e 

prosperando cada dia mais. Também desejar para todo o povo baronense e para todos que estão nos 

assistindo para todos mesmo um Feliz Natal e um próspero Ano-Novo a todos, que venha o ano de 

2024 próximo para nós todos, dependemos que Deus nos abençoe todos, que nada de mal venha a 

acontecer nas nossas plantações, está esse calorão aí a gente sabe que é de risco, mas graças a Deus 

não temos, não está tendo prejuízo. Então vamos pedir a Deus que guarde as lavouras dos nossos 

agricultores aí para cada um possa ter os seus êxitos aí porque depois de estar tudo pronto, muitas 

vezes dá prejuízo, graças a Deus no momento estão colhendo seus fumos, todo mundo aí estamos tendo 

prejuízo na parte da Certaja que nem o vereador falou aqui temos que tomar atitude porque parece 

que estão de brincadeira com nossos agricultores e com nós também em nossas casas, ligam a luz e 

desligam, ligam e desligam, em meia hora, chegam a desligar 10 vezes a luz e voltam e desligam de 

novo. Já têm prejuízo dentro da família. Lá minha filha perdeu a televisão, queimou. Lá, o meu 

cunhado queimou os aparelhos de internet. Por essa anarquia, isso aí já digo a anarquia, porque 
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parece que tem um brincando num pinguelo ligando e desligando. Tem que terminar com isso aí, virou 

uma palhaçada. É bastante prejuízo. Pessoa queimando gerador parece que fica cuidando, anoitece 

ali 8 e pouca, 9 horas, a luz desaparece. A hora que as pessoas mais precisam, chegam do serviço 

cansado, precisando tomar um banho e descansar, tomar um chimarrão, não tem luz. Aí depois da 

meia-noite, a luz retorna. Então para quê retornar a luz depois da meia-noite? Que aí as pessoas não 

têm jeito mais para nada? Aí parece que ficam cuidando a hora que todo mundo ir dormir vão ligar 

a luz de novo porque ninguém vai usar. Ah, é desculpa porque tem muito forno elétrico, mas na hora 

de cobrar a cobrança vem na casa de cada um e bem caro ainda a cobrança para os nossos 

agricultores, plantadores de fumo aí que tem forno elétrico. Ah, está fraca a luz. Mas para cobrar não 

está fraca. E se não pagar, vão lá e cortam e deixam sem luz. Então tem que tomar uma providência 

o mais rápido possível. Estão de brincadeira com nossos agricultores. Eu não aceito isso aí, eu 

repudio e Certaja, muitas vezes vim aqui e gavei, mas está na hora deles mudar essa atitude aí. O ano 

passado a desculpa quando a gente cobrava que estava faltando água por causa da seca. Esse ano 

decerto porque tem água demais, porque choveu bastante, não está faltando água em lugar nenhum, 

está o reservatório, com certeza, tudo cheio e está essa anarquia aí. Infelizmente a gente é obrigado 

a chegar aqui e falar isso aí que é bravo a gente saber, eu sei de pessoas aí com as fornadas de fumo 

e virar numa porcaria, apodrecer o fumo dentro da estufa, por falta da energia elétrica, porque eles 

sabem, eles são sabedores que todo mundo nessa época está torrando os seus fumos. Então, por causa 

do que que não deixam para consertar certas coisas que tem em outra época que não é tão necessário 

que nem agora. Agora é hora de mais necessidade. A produção já vai ser fraca dos nossos produtores 

de fumo e ainda com essa anarquia aí das pessoas tendo prejuízo depois do fumo, está dentro da 

estufa. É grande prejuízo, o fumo muitas vezes poderia ser comercializado, vendido aí a 300 real 

apodrece dentro do forno, depois do serviço todo pronto vira num Zulu, ainda podre. Vamos tomar 

providência aí, quem é responsável por esse ato aí, que tome providência e pare com isso aí, porque 

nós vamos ter que se reunir aí no começo do ano aí o mais rápido possível aí para que isso aí melhore, 

porque nós temos aqui para quê? Para lutar por melhoria, quando está bom, nós gavamos e muitas 

vezes gavemos a Certaja que era exemplo, mas está deixando esse ano aí a desejar para o nosso povo 

baronense. Bem, quero agradecer a administração pela grande Festa Natalina, não pude me fazer 

presente, me empenhei na estrada, mas assisti depois em casa pelo Facebook, estava passando aí as 

apresentações, estava lindo demais, mas infelizmente fiquei empenhado na estrada e tive que arrumar 

um trator para puxar meu carro de volta para casa e não pude me fazer presente, mas se Deus quiser, 

o ano que vem vou estar aí de novo junto. Também quero agradecer aí a administração aonde que já 

está calçada aquela rua aqui onde desce no posto dos Abeião aí onde foi uma parceria minha junto 

com a administração e em breve já começa a calçar a outra rua ali do outro lado, ali onde mora o 

Beto ali, então tenho que agradecer as coisas que tão fazendo que está ficando bom. Também quero 

agradecer também pela estrada ali da Costa da Serrinha que vem sair ali perto de casa, ficou uma 

estrada de tirar o chapéu para o nosso operador aí que é o Rodrigo e fez um serviço ali que o povo 

chega e pergunta, mas parece que não precisava ter feito tão bem feito, Alvício. Digo não, custou a 

sair, faz 2 anos e pouco que eu venho batalhando para que fosse aberto, reaberto essa estrada aí e 

mais a hora que fizemos foi um serviço de capricho. Graças a Deus agora é só passar a patrola ali 

ficou uma estrada igual uma Produção, então tenho que agradecer aí a Secretaria de Obra e o 

operador pelo excelente trabalho que fez ali. E assim por diante, seguiremos trabalhando para 

melhorar nos pontos que ainda falta ser melhorado, que a gente sabe que é em vários pontos do nosso 

município precisa dessas melhorias e vamos seguir trabalhando ano que vem, se Deus quiser, para 

que cada vez melhore mais. Quero dizer para o baronense que estamos entrando em recesso, vamos 

voltar dia 5 de fevereiro, mas nós não temos.... Eu também estou disponível, não temos de férias, temos 

de recesso das sessões na Câmara, mas o telefone está sempre ligado. Quem precisar é só ligar e 

mandar uma mensagem que a gente está aí sempre para responder e para fazer aquilo que tiver no 

meu alcance para beneficiar as pessoas que assim me procuram. Também quero dar os parabéns para 

minha filha Raquel. Agradecer o presente de Natal que a minha filha me deu, uma neta muito linda 
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agora essa semana. É o xodó da Vovó aí que está aí com nós essa noite, minha esposa está aí essa 

noite. A gente é um orgulho muito grande que a gente nem sabe expressar quando nós tínhamos só um 

neto, agora temos um neto, temos uma neta. Eu digo é vovô, antes era só vô, graças a Deus, veio com 

saúde, dar os parabéns ao vereador Mateus que está sendo o pai mais novo do Barão, mas o meu 

genro passou a perna nele, agora o meu genro é o pai mais novo do Barão." Usou a tribuna o 

VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Também quero dar os parabéns pela bela janta que teve ali da saúde, pude me 

fazer presente como os outros colegas vereadores estava ali. Então sei que muitos não puderam ir, 

mas estavam uma janta muito boa a todos envolvidos que estava lá, não vou citar o nome de 1 por 1 

porque nem sei quem foi, sei que era o Carlinhos, o doutor Juan, enfim, todos que estavam envolvidos 

na saúde vai meus agradecimentos, parabéns para eles ali que estava muito boa a janta. Também 

ontem a festa de Natal a gente vê alegria como eu já como eu falei antes aqui, alegria das crianças. 

Quando chegou, o Papai Noel parecia que iam ficar loucos os coitadinhos, mas uma festa muito linda 

estava. Tudo organizado, a Solange eu sei que participou desde o começo ao fim ali a gente sabe que 

o cansaço vem em todos ali, mas vale a pena o esforço, porque como eu falei, sem eles ali não somos 

nada. Não adianta eu querer ir sozinho que eu não vou fazer. A gente sabe isso aí, que é bastante 

cansativo, mas dar os parabéns Solange o ano que vem, se Deus quiser, seja o prefeito que for que eu 

não sei quem vai ser, que faça, não pare isso aí, continue fazendo essa festa para as crianças, todos 

anos então deixo esse pedido aí, que continue. Também quero dar os parabéns para a colega Laureni 

pela passagem do seu aniversário. Tudo de bom em sua vida vereadora, bastante saúde, dindin 

também. Desejo tudo de bom para a senhora e que seja bem feliz. Meus parabéns para ti como te 

mandei no Facebook ali na mensagem. Também doutor Norberto, te desejo a todos os funcionários, 

todos que se faz presente aqui, um Feliz Natal e um próximo Ano-Novo com bastante saúde, enfim, 

todos nós baronenses e quem não for baronense também que a gente precisa de saúde, se não tiver 

saúde, nós não somos ninguém. Então deixo os parabéns para vocês todo aí. Muito obrigado pela 

lembrança, doutor. Também hoje vai à votação aí, trocar o presidente. É o colega Angolista que é, 

mas vai ser o próximo ano, acho que vai ser o colega Fábio, então dá os parabéns, que faça um bom 

trabalho, como os outros já vem fazendo que é o que eu desejo para todos. Como já foi a Laureni, já 

foi o Alvício, agora o Angulista e acho que vai ser o colega Fábio que faça um bom trabalho aqui 

nesta casa. A respeito, como os colegas falaram da CEEE, da Equatorial. Nós tivemos na reunião eu 

e o Angolista, o Marcírio e o Mateus conversemos com o diretor, parecia uma pessoa assim, que se 

faltasse luz 1 hora dali 2 horas estava resolvido. Eu fui um que falei, báh, mas que pessoa boa esse aí, 

mas só nos conversou porque não cumpriu o que falou. Aí liga para ele, ele simplesmente não atende, 

então não sei o que é que tem que fazer. Claro que vão ter que marcar uma reunião de novo para 

conversar com ele sobre isso aí, porque está ficando bem difícil. E outra coisa que eu vou comentar, 

que já comentei várias vezes aqui a respeito dessa verba que veio essa emenda do meu deputado para 

o carro da saúde, ou a gente sabe que está fazendo falta esse carro aí, porque o pessoal está indo 

aqui, está fazendo baldeio para Mariana, se tivesse esse carro aí ia ajudar bastante, 7 lugares seria 

muito bom. O prefeito conversou comigo, vamos ver se compremos até o final do ano, vereador, mas 

por enquanto nada espero na virada do ano agora ele tome uma atitude e faça alguma coisa, porque 

já veio essa plantadeira ali, ninguém pode usar ela ainda também. Eu plantei a minha soja tive que 

arrumar uma com outra pessoa aí, com a Luciana, não precisava dizer, mas já disse. Mas fica bem 

difícil aí, então, que tome uma providência e faça, ajeite o mais rápido possível isso aí, essa emenda 

aí que veio dinheiro e eu sei que a prefeitura tem dinheiro, não precisava ter usado aquele dinheiro 

ali, então é difícil, mas vamos tentar ver se fizemos para o ano que vem." Usou a tribuna o 

VEREADOR MARCOS, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Depois dos últimos... Dessa semana que passou, a gente não pode abrir uma fala sem dizer 

a alegria de ter visto o início do campeonato de futsal. O meu time jogou no sábado, perdemos, mas 

fiquei muito feliz da rodada ter acontecido agora quarta-feira teremos outra. Eu fico tranquilo mesmo, 

porque aconteceu uma coisa que a gente brigou, brigou no bom sentido, se correu tanto atrás para se 
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conseguir. Ontem mesmo jogamos no sábado ali e ontem já estávamos lá em Cristal, no nosso projeto 

PFT futsal, jogando uns amistosos lá, quadra de society aberta, soleira das 9 às 2 e a gurizada firme 

lá, suando que nem, suando em bicas, como diria meu avô, mas lá firme, faceiro dando risada. Quero 

deixar aqui os parabéns a todos que foram também, as mães e os acompanhantes, os pais, ao Gilmar 

gordo que é o nosso motorista sempre. Queria agradecer muito também o prefeito e o São Nunca por 

ter conseguido o transporte para nós. E dizendo isso, não posso deixar de parabenizar também o 

vereador Mateus pela vinda do seu filho João Vítor, que traga muita alegria a sua família, 

principalmente a você e sua esposa. Tenho certeza que uma vida nova numa família é muita alegria e 

é uma, é um divisor de águas. Agora vai mudar tudo para ti Mateus, eu digo de carteira, já criei 2 

filhos, então vai se ficar tudo muito melhor, tudo muito melhor. Parabéns para ti e para tua esposa. 

Também o vereador Alvício e a dona Rosane pela vinda da neta, parabéns também, mais alegria na 

casa de vocês e também eu quero deixar aqui uns parabéns especial para minha amiga Dieni Romeira 

que está de aniversário hoje. Tive a graça de encontrá-la na rua ali, dei um abraço nela, muito 

querida, nossa parceira da igreja, nossa parceira de festa, então quero deixar aqui uns parabéns 

especial a ela e também a nossa festa de Natal ontem que foi como sempre a data... Teve problema 

com a data mudada, mas como diz o ditado, Deus escreve certo por linhas tortas, ontem a festa foi 

excelente, ontem a festa foi ótima. O pessoal conseguiu desfrutar desde cedo, sem problema de chuva, 

um chuvisquinho no final ali, mas não atrapalhou. A chegada do Papai Noel diferente, mas eu quero 

deixar aqui pontuado o auto de Natal Solange pelo desprendimento de tudo, porque eu acompanhei, 

geralmente não acompanhava porque estava correndo para lá e para cá, ontem eu estava parado e 

consegui assistir 70%. Muito lindo, muito lindo e diferente, porque geralmente a gente não dá muita 

bola para essas coisas, não é? Geralmente está acontecendo, eu estou conversando, eu estou tomando 

uma cerveja, mas a gente tem que olhar mais isso, ali significou o que nós somos hoje, né? E muitas 

pessoas de outras cidades que aqui estavam ontem, elogiando e dizendo que lá na cidade deles não 

tem, em Barão nós temos, coisa que muitas vezes a gente deixa passar em branco, porque Barão não 

tem nada, Barão nada dá certo, não, não é assim que funciona. Barão dá certo, Barão é uma coisa 

que nenhuma outra cidade tem. A banda municipal tocando, a prestação de Natal, chegada diferente 

do Papai Noel na sexta-feira, teria festa em Sertão, teve festa em Sertão Santana e Cerro Grande, 

ontem só tínhamos nós com festa, então a gente teve espaço para muita gente de outras cidades virem 

aqui e nos aplaudiram e acharam a festa bonita. Eu tive a honra, tinha me colocado à disposição e 

tive a honra de poder ajudar a entregar presentes. Vocês não imaginam o brilho no olho das crianças. 

Receber uma bola e um pacote de doce e dá um abraço no Papai Noel. Parece que isso ali para eles, 

ganharam o ano para eles deu, acabou, isso ali é o melhor que podia acontecer, amanhã eles vão 

seguir contando para muita gente o que aconteceu, então isso a gente tem que valorizar mais e mais 

cada vez mais para as coisas de repente serem melhores daqui para a frente. Parabéns a todos que 

participaram do auto de Natal. Vejo aqui a Carla, a Luana, todo mundo que participou, todos 

integrantes. As decorações muito criativas, então meus parabéns, parabéns mesmo e parabéns 

também à administração que se desdobrou, que era complicado, é tudo na correria, final de ano deixa 

tudo para última hora, bastante gente trabalhando uns trabalham, outros não trabalham, mas graças 

a Deus, graças a Deus, quero parabenizar todos que participaram, que se envolveram de alguma 

forma, qualquer secretário, qualquer setor que se envolveu que ajudou, o prefeito Elomar, o São 

Nunca que está sempre na frente de tudo, parabenizar mesmo por ter conseguido fazer essa festa que 

foi muito interessante e muito bonita. É, também não posso deixar de falar, talvez vão achar que é um 

pouco chato, mas nós temos agora semana que vem, na outra semana após o Natal, os jogos rurais, 

nós não estaremos mais em sessão pra chamar o pessoal, mas vamos convidar vai ser na Nossa 

Senhora Aparecida, no dia 30 de dezembro, a partir das 9:00 por ali, vamos convidar o pessoal, vamos 

chamar a gente para ir lá, a comunidade vai se organizar, vai arrumar copa, vai arrumar cozinha, 

eles querem que a gente vá lá e é bom, é bom dar um jogo bom, que é um encerramento de ano com 

as comunidades que trabalham o ano inteiro para mostrar, compartilhar, compartilhar todos juntos, 

mesmo com algumas diferenças que todos temos e se fossemos iguais, não éramos, não teria graça, 
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mas vamos lá, vamos encher a Nossa Senhora Aparecida e vamos fazer um jogo bonito, assim como 

foi o desfile de máquinas que a gente fez que estava caído. A gente conseguiu chamar o pessoal, o 

pessoal veio, tivemos mais de 100 máquinas desfilando, uma baita festa. Vamos fazer um grande jogo 

rural dia 30, convido todos aqui que escutam e os que não estão ouvindo, nós vamos repassar o convite 

para eles. Encerramento de ano, né? Presidente? É complicado porque a gente sabe que o executivo 

tem correrias de fechamento, isso e aquilo, várias aprovações que precisam ser feitas, mas é isso, é 

isso. Eu acho que a gente veio de 1 ano difícil, bem pós-pandemia, as verbas começando a diminuírem 

que a gente sabe disso. E tudo tem que se ajustar mesmo assim. Mesmo assim o prefeito Elomar 

conseguiu fazer várias coisas que muitas vezes eu falo várias vezes no gabinete. A gente só escuta na 

rua o que faltou fazer ou o que foi feito errado, as coisas que aconteceram e que foi feito de bom a 

gente não fala porque falta divulgação do prefeito, da prefeitura, do marketing, temos que divulgar, 

tem que dizer o que é que está sendo feito, não só esperar reclamarem da estrada ruim, não só 

esperarem reclamar do bueiro que rompeu ou da ponte que está caída, aquelas pontes feitas, vamos 

divulgar, aquelas ruas calçadas, vamos divulgar, isso nós precisamos e nós como legisladores temos 

sim que cobrar. Precisamos cobrar o que não acontece, mas precisamos também falar o que acontece 

senão as pessoas vão dizer, pô, mas se tu é vereador, tu não ajuda em nada para resolver nenhum 

problema nem trazer nada para o município, o que tu está fazendo lá? Está só cobrando? Nós temos 

que cobrar, nós temos que ajudar também e dizer o que aconteceu de bom, como seguidamente se faz 

aqui, crítica, mas elogia quando acontece isso é o trabalho do vereador. Também quero parabenizar 

a nova mesa diretora que vai ser escolhida hoje, temos a chapa ali quero dizer que pode contar com 

meu apoio no que for preciso, dentro de toda a legalidade, como sempre fiz parte de comissões e 

assinei vários pareceres, vou seguir ajudando no que for possível. Não posso ajudar muito, mas o que 

tiver ao meu alcance pode contar, pode perguntar para mim, pode procurar pelo vereador Marcos, 

eu vou estar sempre à disposição e a mesa diretora que se despede hoje, hoje não, no final do mês, 

mas hoje interinamente ali, parabéns pelo trabalho conduzido o vereador Rodrigo, a gente conseguiu 

atuar junto aí mais 1 ano.  Ano difícil, ano complicado, ano de controvérsias, ano de discussões, mas 

isso sempre é importante porque a discussão é onde surge as soluções, né? Depois da discussão, a 

gente chega na solução muitas vezes não discutir a solução que surge pode ser interessante para A ou 

para B. Com a discussão, a solução é interessante para o grande grupo. Isso que a gente procura, que 

a solução venha, que a solução venha para o grande grupo e não para minoria. Para encerrar 

presidente, quero desejar um Feliz Natal a todos que nos escutam que tenhamos muita saúde, muita 

paz junto das suas famílias. Apesar de vermos o mundo em guerra. Mas eu acho que cada vez mais 

devemos rezar e desejar sim um Feliz Natal, onde eu desejei uns 150 Feliz Natal e aquilo foi bom, 

aquilo foi importante, um abraço, um eu gosto de ti, um eu te amo, isso é muito importante, pode 

salvar uma vida que de repente está pendurada ali por um detalhe e também o Ano-Novo  de muita 

alegria, festa, com cuidado para acidentes, evitar um acidente que acontece muitos acidentes Final 

de ano na efusão da alegria, mas que tenhamos uma virada de ano excelente que conseguimos entrar 

em 2024 com muita alegria, muita saúde, muita paz e para termos força que 2024 vem quente. Vem 

quente, literalmente, e vai ser um grande ano para nós todos." Usou a tribuna o VEREADOR 

MATEUS, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Quero aqui primeiramente, justificar, acho que todo mundo deve saber, mas justificar minha falta na 

última sessão, na última segunda-feira foi com certeza, o dia mais importante da minha vida, onde 

estava com minha mulher no hospital, tendo a alegria de estar tendo o meu filho. Uma coisa que a 

gente lutou bastante, eu e a minha esposa, a gente tinha algumas dificuldades, corremos bastante, mas 

graças a Deus esse ano Deus nos deu a alegria de estar tendo, de ter o nosso filho, ter o nosso João 

Victor. E com certeza, os dias já cada dia tem sido melhor que o outro. Só quem tem a alegria de ter 

um filho no colo sabe o que é que eu estou falando. E a emoção de tu chegar em casa e ter aquele 

serzinho te esperando. Parabenizar também o vereador Alvício e sua esposa Rosane pela chegada da 

neta. O título de pai mais fresco do Barão ficou comigo há  bem pouco tempo, né? O Adelar logo me 

tirou o título, mas desejo muita saúde para essa moça. E que traga muitas alegrias para a família. 
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Também me desculpar pela ausência na festa de Natal. Cheguei em casa ontem, estava meu filho 

chorando, minha esposa chorando, ele com dor de barriga e eu quase estava chorando também, tive 

que atender meu filho, mas graças à Deus já está bem. Agradecer o carinho da pediatra e. Mas fico 

feliz, pois só tive retorno positivo da festa. O auto de Natal, como foi falado há pouco, novamente foi 

um belíssimo espetáculo. Parabenizar aqui a Solange e pegando o gancho que estava vendo no face 

aqui do professor Jonas, parabenizar também a Rosana, que é presidente do Cenart e como ele falou 

no grupo, no grupo não, no face, parabenizar a Tiele juntamente a toda a sua família que há anos 

participa desse auto, enfim, a todos os envolvidos, todos os jovens que participaram como personagem 

do presépio. E também parabenizar as funcionárias da casa, a Carla, a Luana, o Jocinei e a Nice, que 

correram bastante, ajudaram bastante a Solange para que esse belíssimo espetáculo se repetisse, se 

concretizasse e desejar todo o êxito que ano que vem se faça um espetáculo tão belo quanto esse. Se 

Deus quiser, esse ano que vem vou estar podendo participar, pois sempre gostei muito e tenho um 

orgulho desse ato, desse auto que é feito aqui no nosso município. A festa de Natal já está virando 

uma festa tão característica para o nosso município quanto a Festa da uva ou a festa do agricultor. 

Meus parabéns também à administração, enfim, a todos que se envolveram. Os cavalarianos que 

chegaram com o Painel também achei muito bonito. Mas enfim, meus parabéns a todos. Agradecer 

hoje a gente teve aqui também o Rafael da Centro Sul onde a gente esteve entregando uma moção de 

aplauso que foi votado há algum tempo, alguns meses atrás e agradecer o trabalho social que lhes 

fazem na nossa cidade, onde eles disponibilizam internet gratuita para a Apae, para a escola JJ, para 

a escola da Linha Francisca, para o Sindicatos, para a Terceira Idade, para a Brigada, enfim, são 

várias entidades que são beneficiadas com esse serviço e também hoje até anunciar a comunidade, 

principalmente aqui do centro e a Arroio Grande, que em breve vai estar chegando a carreata do 

Papai Noel, uma atividade que eles fazem todo o ano e é uma atividade bem bonita, decoram vários 

carros distribuindo doces do Papai Noel para as crianças. Deixar aí o convite para o pessoal que 

quiser participar, se concentrar mais nessa rua aqui da frente da Câmara até a frente da prefeitura, 

onde vão estar recebendo, vai estar passando essa carreata e com certeza vale a pena. Todo ano é 

bonito e hoje o Rafael estava me dizendo que garantindo que esse ano vai ser o mais bonito. Deixar 

aqui também o convite para amanhã tem a festa de Natal da Apae às 19:00 onde eles têm um projeto 

bem legal do apadrinhamento afetivo e eu sou padrinho afetivo de um aluno e deixar até o convite 

para os outros demais que quiserem participar dessa bonita atividade aí, desse grande projeto da 

Apae. Quem quiser só procurar o pessoal da diretoria. E também fazer um agradecimento que na 

semana passada a professora Geovanna ali da Dom Pedro me chamou para ir na escola e chegando 

lá, tive a grata surpresa e a alegria de estar sendo convidado para ser paraninfo da formatura da pré-

escola da Dom Pedro. É uma atividade muito legal, uma coisa bem legal. Já fui parar de uma de uma 

pré-escola e a gente participar da formatura, na primeira formatura desses jovens é bem marcante. 

Ainda mais como paraninfo, uma coisa mais afetiva, mais carinhosa. Agradecer o convite dela e dos 

alunos que me convidaram para estar participando dessa atividade. Também os colegas falaram a 

questão da energia e realmente a parte da Certaja deixou bastante a desejar com o pisca-pisca nesses 

últimos dias ali. Quarta, quinta, sexta, acho que só sábado que não veio, que não piscou, mas temos 

que sim, que está cobrando uma atitude. E, principalmente da CEEE o pessoal ali da Linha Brandão, 

uma parte Cerro da Data ali fica desde sexta-feira sem energia até hoje à 1:30 da madrugada. É uma 

vergonha. A gente se coloca no lugar deles ali esses dias de calor absurdo que tem dado um 

desconforto, que se gera numa casa além do prejuízo financeiro para quem está torrando fumo além 

claro, também de estar gerando prejuízo com estragos nos seus eletrodomésticos. Só que a CEEE tem 

uma diferença que ela é dividida em regiões e daí aquele dia eu, o Rodrigo, o Marcírio, o Jaire Varlei, 

tivemos lá em Camaquã com o Aurélio para tratar da questão da CEEE nessa região e pegando toda 

essa região aqui desde Invernada, Cerro dos Abreu, Serra do Herval, Boca do Campo, descendo aqui 

tudo é Camaquã, mas a região ali da Brandão e Cerro da Data e Arroio Grande é atendido pela CEEE 

de Guaíba. Quando vê é interessante nós estarmos marcando uma reunião lá na CEEE de Guaíba 

para ver esses pontos em específico, pois tem pontos ali bem complicado. A CEEE tem um atraso na 
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questão de localização de rede onde tem rede no meio do mato, rede que cruza não tem como chegar 

de caminhão, não tem como chegar nem de carro, não tem como chegar e está ali aquela situação e 

a gente tem que bater, tem que correr atrás. Estão melhorando alguma coisa na questão de postes, 

trocando por postes de concreto, mas nós temos que correr atrás para pressionar, porque senão tem 

tal município que tem alguns problemas, mas está pressionando bastante. Eles vão e nós com mais 

problemas, mas não estamos pressionando tanto, eles vão atender porque estão pressionando mais. A 

gente tem que correr atrás para fazer essas melhorias, então deixo a sugestão para o nosso presidente, 

quando vê o futuro presidente, está marcando uma reunião ali em Guaíba, para nós cobrar melhoria 

para o pessoal dessas regiões." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra.  Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou a Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "De imediato vou ser repetitiva, né? 

Dizer da festa do Natal de ontem, acho que é uma das festas das nossas crianças. Dizer que a gente 

vê o quanto tem de criança no município e que vem que as mães trazem. Então eu acho que é Divino. 

Eu acho que é uma das festas que tem que ser sempre muito bem organizadas, né? Como não deu na 

sexta, mas como prefeito e a comissão decidiram no domingo, quero dizer assim, que foi ótima a ideia 

e parabenizar, né a todos que participaram. Falando nisso, não deixaria dizer do auto de Natal, né? 

Solange, destinado, vamos dizer a Solange é a mestra para a organização. Vamos dizer assim, claro, 

os componentes todos junto, né? A nossos funcionários, junto àquele monte de pessoal de jovens 

participando muito bem encenados. Isso não é fácil não, dá para Solange ficar doente como ficou da 

semana passada, né? Até ir pro posto de saúde de tanta preocupação, mas eu acho que valeu a pena, 

Solange. É uma das chamativas da festa, que outros não sabem, não fazem, não organizam um 

presépio ao vivo com tantos requisitos como tu fez, então acho que assim, cada um fazendo uma parte, 

a festa fica lindíssima e é isso que nós temos que ter, porque o Natal, o Natal é um tempo santo, né 

gente? É um tempo que mexe com muitas emoções. Eu acho que mexe com as pessoas, né uma coisa 

que a gente tem que já traz lá de infância, então tem que sempre preservar-se, né nesse tempo muito, 

muito emocionante. Agradecer o Rafael da Centro-sul, né? Que esteve presente e foi entregue a moção 

de agradecimento. Foi em tantas entidades aqui que ele colocou a internet gratuita, inclusive na 

terceira idade, onde faço parte e tantas outras aqui no município. Não precisa nem estar pontuando. 

É agradecer aos vereadores, né? A parceria do ano todo. O trabalho aqui nesta casa, presidente 

Rodrigo, né, que o próximo presidente também tenha essa parceria com todos e que a nossa Câmara 

seja exemplo para outros municípios e não discórdia, porque sempre há controvérsias de pensamento. 

Isso tem que existir, mas não discórdia de chamar atenção. Então isso eu agradeço a parceria de 

todos aqui e espero que o ano que vem a gente tenha esse mesmo trabalho. As aulas terminando, 

professores, alunos, todos exaustos, né? A gente sabe disso. Motoristas exaustos, né? De tanto 

trabalhar de tanto correr, graças a Deus, o ano foi tão perfeito, né? Com esses ônibus andando, 

porque é linhas de ônibus, temos aqui o motorista, o Tita sabe bem disso, né? Tita, cuidado com as 

crianças, graças a Deus, Deus sempre cuida, né? Que nada de mal aconteça, acho que isso é um 

cuidado exemplar que tem. A gente falou aqui em energia hoje, eu e o Fabinho botamos um pedido de 

providência, um requerimento, né? Para que seja marcada uma reunião, se o presidente, hoje até o 

fim do ano, Rodrigo, não conseguir marcar, a gente deixa para o ano que vem, lá na Agergs, né? 

Agergs, ela é uma delegação, uma agência nacional de energia elétrica, Aneel. Ela atua na 

fiscalização da distribuição de energia elétrica em todo o estado. Abrangendo 7 concessionárias e 13 

permissionárias, alcançando mais de 5000000 de unidades consumidoras. E, claro, eles podem 

fiscalizar e até multar, porque hoje é Certaja, é a CEEE Equatorial. Ninguém está aí para isso, minha 

gente, a nossa, a nossa planta, nosso tempo de safra é agora todos os anos está acontecendo a mesma 

coisa e sei de pessoas desde sexta-feira na Linha Brandão e outros lugares, pessoas idosas, o casal, 

até vou citar o nome, seu Adelino e a dona Lourdes desde sexta-feira, um casal de idosos, doentes, 

sem luz, sem um ventilador, sem nada, gente, a gente não fica em casa sem um ventilador ligado. Isso 

é possível desde sexta e vir essa madrugada. Olha o calorão de sábado, olha o calorão de domingo. 

Isso é para uma pessoa passar mal do coração, gente, isso não é brincadeira, temos nós que agilizar 
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isso presidente, qualquer um dos 2 antes de sair, Rodrigo, se conseguir, tudo bem algum vereador que 

queira ir junto, acho que temos que nos movimentar, porque isso não pode continuar." Usou a tribuna 

o VEREADOR LEANDRO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Também queria aqui, já de imediato desejar Feliz Natal para todo o mundo e 

também ao mesmo tempo já dar os parabéns para a festa de Natal muito linda que teve. A gente fica 

feliz que nem os colegas falaram aqui que é exemplo para outras cidades. Porque a gente vê o pessoal 

se movimentando, ajudando. Queria dar os parabéns para o presidente, a Solange, fizeram a frente 

também parabéns para todos envolvidos, todos que tiveram na apresentação todos que ajudaram de 

uma forma ou de outra, não tem como a gente falar pessoas de uma a uma que é muita gente que 

ajuda, então eu tenho que dar os parabéns para todos. Parabéns para a administração também que 

pediu aqui para ajuda, a gente aprovou aqui na Câmara, a gente jamais vai ser contra, quando é o 

bem para o nosso município. É que nem eu sempre falo, as coisas do nosso município sempre vou 

apoiar as coisas certas. O errado jamais. Também queria falar aqui sobre a falta de energia elétrica 

também fui bastante cobrado pelo WhatsApp, pelo Messenger ali, o pessoal cobra a gente, então só 

para ver que não é só do vereador Maninho e cobra de todos os vereadores. Então cabe a nós tomar 

uma atitude aí porque o pessoal, o povo deposita uma confiança em nós, então acho que a gente tem 

que tomar mais uma atitude. Já sei que colegas foram em reunião, mas não foram bem atendidos, que 

nem diz o outro, que lá na hora eles falam que vão fazer, mas vira a costa e o pessoal fica abandonado. 

É uma falta de vergonha porque teve gente que mandou mensagem, filmagem para mim chegando em 

casa, o fumo podre desses fornos elétricos a gente sabe que falta; geradores às vezes tem que ter o 

gerador hoje, só que tem gente que não tem condições de comprar, então eu acho que a gente tem que 

pegar e tomar uma atitude. Eu acho que se até o final do ano o presidente conseguir fazer já uma... 

Marcar uma reunião, a gente todos unidos ou para o próximo futuro presidente também no começo 

do ano também, estou aí à disposição para ajudar. Também aqui, queria pedir uma ajuda para um 

jantar beneficente, a Laureci está aqui, Ventura, presente aqui, pedindo ajuda, eu e o colega Marcírio, 

já a recém conversamos antes ali, a gente vai ajudar com uma caixa de coxa e sobre coxa. A gente 

sempre ajuda, é para o seu Milton. Sampaio Ventura, Serra do Herval, Nossa Senhora Aparecida para 

o tratamento do câncer; irmão do Gordo da Varge. Então é que nem eu sempre comento, a gente tem 

que sempre ajudar, a gente está sempre ajudando, todos os vereadores, não é nem um nem outro. 

Nessa hora a gente tem que ser unido, pode sempre contar comigo, eu estou sempre para ajudar, para 

somar. Todo mundo sabe que às vezes eu cobro e cobro bastante, porque quando me elegi vereador, 

eu fiz um juramento para mim mesmo que eu sempre ia fazer as coisas certas para o nosso município. 

Já tive proposta para mudar de partido, mas não quis, respeitar o nosso partido e respeitar nossas 

alianças para 2024, a gente tomar uma decisão com rumo certo para o nosso município. Também 

queria agradecer a parceria de todos os vereadores novos, mas especial da nossa coligação. Marcírio, 

o Lagarto, Mateus que a gente quando foi pegar o diploma a gente já sentou lá e conversou em São 

Jerónimo, que a gente sempre ia estar pelo certo no nosso município, não querer ser mais que o outro, 

porque às vezes um tem uma ideia, a gente tem outra. Mas sempre respeitar e a gente tomar a decisão 

certa, não pelo partido e não pessoalmente e fazer o certo no nosso município. Agora o colega Fábio 

vai botar a chapa para presidência do ano que vem. Também vou votar para ele. O meu acordo com 

ele, que eu tive que eu conversei com ele, que eu quero, só que ele faça as coisas certas pelo nosso 

município. Se tiver alguma coisa errada, vou ser contra. Vou ser contra, não vou ser a favor, sempre 

respeito as ideias dos colegas, mas eu acho errado quando vem alguma coisa errada para a Câmara, 

a gente apoiar porque é do partido e da sigla partidária. Então estou aqui sempre para ajudar e para 

somar e ver o melhor pelo nosso município. Também queria que deixar um Feliz Natal, um feliz Ano-

Novo para todo mundo. A gente vai entrar em recesso e volta só dia 5 de fevereiro, mas o vereador 

Maninho está sempre para ajudar. Todo mundo sabe o meu número. Quem não sabe manda mensagem 

pelo Messenger, pelo WhatsApp, ou pergunta para um amigo. Estou aqui para ajudar o nosso povo 

baronense e também para 2024, se Deus quiser, vai vir muita coisa boa para o nosso município. Vamos 

fazer o melhor para o nosso município e sempre pensar unidos, respeitar cada um que tem o seu 
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partido, mas junto pensar sempre o melhor para o nosso município." Usou a tribuna o VEREADOR 

MARCIRIO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Quero iniciar a minha fala também parabenizando o pessoal que organizaram aí a festa de Natal, 

estava muito linda, ontem me fiz presente aí estava muito linda a festa de Natal, as apresentações 

muito lindas. Então o pessoal fizeram um trabalho muito bom ali para que saísse uma peça de Natal 

muito linda, então deixo os meus parabéns a todos. Falando sobre a energia que a gente faz, falta de 

luz, é complicada a situação mesmo. Vocês sabem que lá a minha região é uma região que é muito 

atingida por falta de luz, conforme várias regiões também do município são atingidas. Isso aí a gente 

tem que tomar uma providência, mas eu já pensei, o que é que nós podemos fazer? A gente já foi atrás 

deles, já fez reunião com a Equatorial, conversamos. Prometeram de melhorar e continua do mesmo 

jeito. Parece que a Equatorial entrou só para dar prejuízo para o pessoal. A CEEE era ruim, a gente 

reclamava, mas agora a Equatorial é péssima. Está complicada a situação. Nós temos que achar uma 

forma de resolver a situação. Já falando em luz também vou deixar mais uma vez um pedido verbal 

aqui para a administração sobre a iluminação pública. Desde maio, tem o protocolo da iluminação 

pública no interior e até hoje não foi atendido. É vergonhoso para nós agora, final de ano, pessoal de 

noite ficam na rua para no calor pelo escuro por causa que não fizeram a manutenção da iluminação 

pública. Isso é muito complicado. Tomara que o executivo tome uma providência. Também a Laurice 

comentou comigo hoje sobre o tio dela que está com problema de saúde como bem falado pelo colega 

Leandro. A gente vai ajudar com uma caixa de galeto e peço apoio para o pessoal que está nos 

assistindo, os outros colegas vereadores que ajude ele, porque ele está precisando mesmo. A situação 

dele é bem complicada e a gente sempre ajudou. Vamos continuar ajudando as pessoas que mais 

precisam, que é o nosso dever. Nos próximos dias, vai ter uma janta ou um almoço. A gente não sabe 

bem certo, né? A Laurice não me passou bem certa a data ainda, mas vai ter, vai ser comunicada a 

data, vai ser publicado e vamos fazer presente. Vamos ajudar. O ponto de doações é no Alan, próximo 

ao Comercial Rural e no bar do Gordo, quem quiser ajudar, passe lá e dá uma ajuda, deixe 1 kg de 

alimento, até dinheiro, se for o caso, pode ajudar, colaborar as pessoas que mais precisam e ele está 

precisando muito. Também temos saindo de recesso hoje, entrando de recesso no caso, e, mas eu me 

coloco sempre à disposição do pessoal, como sempre tive à disposição o que precisar de mim pode 

me chamar que sabe que eu vou tentar ajudar. Só que eu não posso mesmo, senão pode contar comigo 

que eu estou sempre à disposição para ajudar as pessoas que me procuram. Então deixo esse recado 

pessoal aí que a gente está de recesso, mas a gente não para de trabalhar. A gente trabalha direto. A 

gente só não tem as sessões aqui na Câmara, mas a gente trabalha direto." O PRESIENTE 

RODRIGO usou a palavra. "Questão da CEEE, da Agergs também vereadora Laureni, pedi para as 

gurias aí tentar ver se a gente consegue agenda. A gente sabe que final de ano não é fácil, mas também 

sou favorável quanto antes a gente poder resolver ou tentar pelo menos resolver. Marcar reunião em 

Guaíba, mas acho que mais importante ainda é nessa Agergs aí, né? Pra gente cobrar, para a gente 

cobrar aonde fiscaliza a CEEE Equatorial. Porque que nem dito por outros vereadores ali a gente já 

foi e parece que ficou pior, depois que a gente foi parece que aí que ficou pior, então acho que nós 

temos que cobrar sim o quanto antes isso aí. Também agradecer ao Rafael aí da Centro-sul, aí que 

esteve com nós aqui hoje, ao prefeito e aos vereadores que estiveram aqui hoje na audiência pública, 

agradecer eles. Também sobre o almoço beneficente o Alan já tinha falado comigo, falei para a 

Laurice até, eu ajudo, sempre ajudei essas situações aí e também me coloquei à disposição de precisar 

assar alguma carne lá no dia também fico à disposição. E com certeza, a hora que tiver o dia aí a 

gente vai estar compartilhando na rede social aí para ajudar aí nosso grande guerreiro Milton aí para 

sair dessa peça que pregaram nele, se Deus quiser, vai dar tudo certo e ele vai sair tranquilo. Também 

parabenizar vereador Laureni pelo aniversário. Acho que perdeu meu número, não é? Não me ligou 

para o churrasco, mas tudo bem, que Deus lhe dê muita saúde. Eu sei que o resto tu corre atrás. Tenha 

muita saúde aí para estar lutando para os seus e para o nosso município. Também ao vovô mais fresco. 

Ah, não, vovô mais novo, o Ginho ficou, Mateus, ficou com bem pouquinho tempo e o Alvício assumiu 

aí a ponta. Parabenizar pela neta Alvício, vi umas fotos no Face, parece uma boneca, coisa mais linda 
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do mundo, que traga muita alegria para a família de vocês. Também vereador Mateus já tinha lhe 

parabenizado, o senhor não estava na sessão. Agora tu vai ver o porquê que o Ginho te xingava de 

vez em quando. Agora tu vais descobrir índio veio. É, agora tu vai ver que o compromisso é outro. A 

gente muitas vezes fica bravo com o pai enquanto não tem filho. E agora a gente sabe da 

responsabilidade que é, mas também desejo que te traga muitas alegrias o piá aí da família, vereador 

Mateus. Também agradecer pelo convite, doutor Juan, pela festa de confraternização da saúde. E 

muitas vezes aqui eu já cobrei situações da saúde, já parabenizei muito mais do que cobrei até. E 

novamente, quero deixar os parabéns aqui ao doutor Juan porque ele não é um funcionário 

concursado, ele não é um político, ele simplesmente é um médico. Ele trabalha em uma empresa e 

presta serviço no município. Mas ele correu atrás e fez praticamente toda a festa da saúde para 

confraternizar com todos os colegas ali da saúde, onde eu tive a honra de ser convidado, vereador 

Lagarto também estava lá, vereador Mateus. Quero aqui deixar os parabéns a ele que nem a gente 

esteve conversando lá 1 hora ele disse muitas vezes a gente briga lá dentro e tem ideias diferentes, 

mas isso é até na casa da gente às vezes acontece discussão. Então ele queria fazer um momento de 

confraternização para todo mundo virá o ano aí feliz uns com os outros e tudo 100%. A festa estava 

muito boa, deixo aqui os parabéns a ele, que acho que foi o organizador do evento. Tinha música ao 

vivo, estava muito legal mesmo e fiquei muito grato pelo convite e sempre que posso e precisar de 

mim, pode contar comigo aí todos os funcionários, mas o da saúde também. Também durante a 

semana, acho que sexta-feira não é, quinta-feira, não me lembro mais. Semana passada ali a nossa 

funcionária Solange estava desmaiando, estava ruim, preocupada, tenho certeza, eu disse para as 

gurias: pode ficar tranquila que segunda-feira ela vai estar 100% ativa de novo, dando risada. 

Calculo que ela, quando se coloca fazer alguma coisa, ela sempre se coloca para fazer bem feito e 

esse é o diferencial dela. Então, a preocupação com um monte de atores que nós tinha ali 

contracenando, tenho certeza que era uma preocupação muito grande para ela, porque é juventude, 

é criança, a gente nunca sabe o que pode acontecer, mas aí ela tomou um sorinho na aveia, veio, aí 

veio o temporal. Veio aquele temporal, chovendo, não sei quantos meses trabalho e não vai acontecer 

o auto de Natal. Eu tenho certeza que ela estava pensando, não por minha parte não precisa adiar, 

vamos tocar a festa assim mesmo, não vou fazer mais nada. Não sei o quê. A comissão se reuniu, 

deixar aqui os parabéns para a comissão, acertadamente adiaram para o domingo. O qual Solange 

tu sabe que todos anos eu tento fazer de tudo para ajudar na festa de Natal, mas parece que não tem 

como fazer melhor o teu auto de Natal, mas essa vez foi das melhores vezes. Estava muito lindo. 

Aquelas roupas. Negócio diferente que eu nem sei dizer, então quero que tu leve para todo o grupo 

meus parabéns e que não desanime, eu sei que é complicado. Às vezes aí 70, 80 pessoas, não sei 

quantos tu tinha, mas eu sei que era bastante. Não é fácil de dar. Às vezes com meia dúzia não é fácil. 

Tu imagina com um monte. Então não desiste. Tenho meu reconhecimento, tenho certeza que eu tenho 

reconhecimento de todos os colegas e tenho reconhecimento do nosso município. Tenho certeza que 

todos que aqui estavam ficaram muito contente. Também a todos os CCS, funcionários, Banda 

municipal, o gaiteiro ali que se apresentou o Rafael Menezes filho lá do Eliseu. O nosso grupo de 

cavalgadas do CTG, quero aqui deixar meu abraço a eles especial porque a gente tinha medo, os 

cavalos são tudo bem mansinhos, mas era uma coisa de noite, com iluminação, fogo de artifício, a 

gente não sabia o que podia acontecer com muita gente junto, próximo dos cavalos e os cavalos 

descansadinhos podiam ficar nervoso, mas graças a Deus deu tudo certo. O João lá filho da Zena lá 

que veio com a charrete, levou o Papai Noel, ficou muito feliz e eu muito mais feliz por ele estar feliz, 

que é um guri que tem um coração de ouro. Então, pedir desculpa, alguma pessoa, se eu passei 

correndo, não cumprimentei, não é querendo ser mais que ninguém, não é me exibindo, eu estava na 

correria, todos os anos eu tento participar e ajudar que a gente sabe que é... Pessoas para ajudar às 

vezes é pouco e para criticar é bastante. Aí quando tudo dá certo, beleza, mas se der uma coisinha 

errada, a crítica pega em cima e sempre tentei ajudar na festa de Natal. Então, estava na correria, 6 

e meia da tarde ali estava colocando lâmpada que não tinham colocado ainda algumas lâmpadas. E 

tentando ajudar, no máximo que pudesse para ser o espetáculo que foi o nosso Natal. Mas então 
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Solange leva para todo o teu grupo meu agradecimento, em especial a ti e a todas as pessoas que te 

ajudaram, porque é fenomenal o que vocês fazem. Que nem os guris disseram aqui lá em Torres 

estavam parabenizando. Não sei como é que foi parar o vídeo lá, não me perguntem que eu não sei, 

eu sei que tem um grupo de lá que me mandaram uns print do pessoal parabenizando."  Em seguida, 

passou-se à ORDEM DO DIA, quando, foram discutidas e votadas e aprovadas por unanimidade as 

seguintes proposições e Projetos de Lei: INDICAÇÃO Nº 085/23: DOS VEREADORES 

MARCIRIO E LEANDRO Que seja estudada a possibilidade para a abertura de uma clínica de 

cuidados e acolhimento de idosos em situação de vulnerabilidade, fornecendo cuidado, 

acompanhamento médico e medicamentos. INDICAÇÃO Nº 086/23 DO VEREADOR 

MATEUS Que realize ato em reconhecimento aos funcionários públicos municipais que atinjam a 

aposentadoria. INDICAÇÃO Nº 087/23 VEREADOR MATEUS Que seja estudada a possibilidade 

de ligação do gerador do posto de saúde a praça para casos de falta de energia em festividades. 

INDICAÇÃO Nº088/23 VEREADOR MATEUS Que seja estudada a possibilidade de não haver o 

cessamento do vale alimentação das funcionárias públicas municipais durante a licença maternidade. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 082/23 DOS VEREADORES JAIRE VARLEI, LEANDRO, 

MARCIRIO E FABIO Que seja feita manutenção da entrada na Linha Dona Amália em frente ao 

Tadeu, que dá acesso à casa do Elias da Emater e outras residências do local, devido ter pessoas idosas, 

com patrolamento e cascalhamento. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 083/23: VEREADOR 

ALVICIO Que seja providenciado patrolamento nas estradas da Água Fria, principalmente nas 

estradas da Figueirinha. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº084/23 VEREADOR LEANDRO   que 

seja providenciado placa de sinalização na Linha Nova antigo prédio da Certaja. Justificativa:  por ter 

acontecido outro acidente. REQUERIMENTO 001/23:  VEREADORES LAURENI E FABIO 

Requerem seja agendada reunião com a AGERGS – Agência Estadual de Regulação dos Serviços 

Públicos Delegados do Estado do Rio Grande do Sul, para tratar das quedas e faltas de energia elétrica 

no nosso Município. JUSTIFICATIVA: A AGERGS, por delegação da Agência Nacional de Energia 

Elétrica – ANEEL, atua na fiscalização da distribuição de energia elétrica em todo o Estado, 

abrangendo 7 (sete) concessionárias e 13 (treze) permissionárias, alcançando mais de 5,1 milhões de 

unidades consumidoras. Por isso, diante das falhas das concessionárias de energia elétrica, que não 

atendem aos pleitos e não cumprem com as suas responsabilidades, entendemos necessário a realização 

de reunião com a AGERGS, por ser o órgão fiscalizador no Rio Grande do Sul. MOÇÃO DE 

REPÚDIO 010/23 DO VEREADOR RODRIGO. EMENDA 001/23 AO PROJETO 074/23: 

VEREADOR MATEUS: Fica alterado o Caput do Art. 6º do projeto de lei, que passa a vigorar com 

a seguinte redação: “Art. 6º As condições ambientais de trabalho deverão ser verificadas por empresa 

especializada anualmente, para todos os servidores e, excepcionalmente, sempre que houver uma 

alteração nas condições de trabalho em determinado cargo ou função. ” PROJETO DE LEI Nº 074/23 

Define atividades insalubres e perigosas para fins de percepção do adicional correspondente e o 

respectivo grau e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 088/23: Fixa a receita e a despesa 

anual para o exercício de 2024 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 093/2023: Altera a 

redação do § 2º do artigo 5º da lei municipal nº 498/2022 e dá outras providencias. PROJETO DE 

LEI Nº 96/23: Autoriza o Poder Executivo a ceder, título gratuito por meio de cessão de uso, à 

Associação Municipal que especifica uma área de um imóvel público de sua propriedade e dá outras 

providencias. PROJETO DE LEI Nº 082/23: Acrescenta incisos IX e X ao artigo 5º da Lei Municipal 

nº 498/2022 e dá outras providências. (REJEITADO com 5 votos contrários dos vereadores Leandro, 

Fabio, Mateus, Jaire e Marcírio) a 3 favoráveis dos vereadores Alvício, Laureni e Marcos). O Vereador 

Marcírio pediu vistas aos PROJETOS DE LEI 097/23 E 098/23.  O presidente suspendeu a Sessão 

para pedir orientações ao Assessor Jurídico. Após passou-se à ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA 

2024, com votação nominal, na qual foi eleita por unanimidade a única chapa, que será empossada 

automaticamente dia primeiro de janeiro de 2024, conforme Lei Orgânica Municipal: PRESIDENTE: 

FABIO FALLAVENA FERREIRA - MDB, VICE-PRESIDENTE: - LAURENI GARCIA 

PAGINI - PTB, 1º SECRETÁRIO: MATEUS DE LIMA ROMEIRA – PP, 2º SECRETÁRIO: 
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JAIRE VARLEI DE MENEZES FERREIRA - PDT. Após foi escolhida a COMISSÃO 

REPRESENTATIVA formada pela MESA DIRETORA e o VEREADOR LEANDRO 

GARIGAN DA SILVEIRA. Também foram indicados, os membros das Comissões de: 

ORÇAMENTO, FINANÇAS E INFRAESTRUTURA URBANA E RURAL- formada pelos 

Vereadores: LAURENI GARCIA PAGINI (PTB); LEANDRO GARIGAN DA SILVEIRA (PSB) 

E ALVICIO SOUZA DA SILVA (MDB) e de CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E BEM ESTAR 

SOCIAL formada pelos Vereadores: MATEUS DE LIMA ROMEIRA (PP); MARCIRIO DE 

SOUZA SILVA (PL) e JAIRE VARLEI DE MENEZES FERREIRA (PDT). Também foram 

escolhidos os LÍDERES DE BANCADA para o ano de 2024: LÍDER DO PTB – LAURENI 

GARCIA PAGINI, LÍDER DO MDB – RODRIGO SEMENSATTO DE LIMA, LÍDER DO PP 

– MATEUS DE LIMA ROMEIRA, LÍDER DO PDT – JAIRE VARLEI DE MENEZES 

FERREIRA, LÍDER DO PL – MARCIRIO DE SOUZA SILVA e LÍDER DO PSB – LEANDRO 

GARIGAN DA SILVEIRA. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a 

palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. “Quero aqui, acho que na emoção, não sei se agradeci o carinho 

que tive, eu e minha esposa e minha família tivemos com a chegada do nosso filho, por mensagem, 

por um abraço, por uma felicitação, de todos. Agradecer os amigos, agradecer a minha família, hoje 

representado pelo meu cunhado aí e também pedi desculpas para o pessoal que diariamente me 

procuram por uma questão ou outra e nos últimos dias eu não consegui dar toda atenção que eu 

costumo dar e que eu gosto de estar disponibilizando, mas estou conseguindo alcançar e estou me 

colocando sempre à disposição. Agora a gente vai ter uma sessão extraordinária, mas é uma acessão 

mais rápida e a gente começa com recesso parlamentar mais como foi bem dito pelos colegas é o 

recesso, só das sessões mesmo. A gente, eu me coloco sempre à disposição, seja por WhatsApp, seja 

por Messenger, seja pessoalmente, todo mundo sabe onde eu moro, o que precisar ou tiver ao meu 

alcance, posso não, quando vê, não resolver, mas vou me comprometer pelo menos tentar buscar uma 

solução para ajudar essa pessoa. Quero aqui parabenizar também a Laureni pela passagem do seu 

aniversário, sabe que tenho grande consideração por ti. Parabenizar também ontem participei do 

aniversário de uma pessoa muito querida, a dona Ivanir, esposa do seu Henrique, parabenizar pelos 

seus 80 anos ontem e não, não tem como não ser marcante para a gente ver a afeição dela com o seu 

Henrique, companheirismo que eles têm, quem dera todo o casal chegasse a essa idade com toda 

aquele companheirismo entre os 2. Parabéns também à toda família deles e como os colegas falaram, 

a questão da festa da saúde, participei junto com os colegas ali do setor, parabenizar o doutor Juan, 

que muitas vezes a gente vê um médico. Não criticando os que estão hoje no setor, atendendo o 

município, mas se colocando quase que numa, num andar superior e o doutor, o doutor Juan é um 

cara bem acessível, um cara bem parceiro e tomou a frente dessa festa. Todos os compromissos que 

ele tem, mas mesmo assim teve, tomou a frente dessa festa, claro, teve a ajuda de vários colegas, o 

Dadai também correu bastante, a Andreia a esposa dele, mas agradecer a ele e agradecer os colegas 

do setor. E finalizando, desejar um feliz e abençoado Natal para todos nós, um 2024 cheio de 

realizações, de muita saúde e paz para todos nós. Agradecer os colegas aí pela parceria desse ano, é 

uma alegria estar participando aqui desse mandato com vocês."  Usou a palavra o VEREADOR 

MARCIRIO Líder do PL, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Parabenizar a vereadora Laureni pela passagem de seu aniversário. Tudo de bom para 

ela. Que continue sempre essa amiga que trabalha com nós aí, de fé, então meus parabéns para você. 

Ah, quero também deixar um convite ao pessoal aí para os jogos comunitários agora no final do mês. 

Todos que puder se fazer presente. Vai ser lá na Aparecida, então deixo o convite a todos, vamos 

participar, ajudar aquela associação para que saia um bom evento. Também quero convidar o pessoal 

a participar do campeonato aqui no nosso ginásio. Já saiu uma rodada, agora na quarta-feira, sai 

outra rodada. Então convidar todos, fazer presente ali. Comentando sobre as estradas, tem boa notícia 

para o pessoal lá da Invernada, Passo grande, tem uma... Eu venho... Tenho lutado muito por aquela... 

Que faça a manutenção daquelas estradas daquela região ali e tem uma máquina lá, uma patrola 
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trabalhando lá na Invernada e no Passo Grande e uma retroescavadeira. Então tenho boa notícia e 

quero também parabenizar a administração por ter mandado essa máquina para lá. Essa rede 

escavadeira, fazer as estradas. E espero que ela continue lá para fazer todas as estradas, as chegadas 

das residências estão muito ruins, muito, muito ruim mesmo. Não dá mesmo para o pessoal sair de 

casa, estão quase ilhados, então com essa máquina, continue lá naquela região até que conclua todo 

o serviço." Usou a palavra o VEREADOR ALVÍCIO, Líder do MDB, saudou a Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também não posso deixar de dar os 

parabéns para ti vereadora Laureni pela passagem de aniversário. E dizer para ti que tu sabes da 

parceria que a gente sempre teve e desejo tudo de bom para ti na sua vida aí, continua sendo essa 

parceria de sempre. Também não posso deixar de agradecer a parceria com o nosso presidente, 

Rodrigo. Dar os meus parabéns pelo teu ano aí de presidente da Câmara. Sei que sempre lutou pelo 

melhor para nosso município. Tem muitas vezes coisas que a gente não concorda, todos com os outros, 

mas a vida é assim. Se fosse para nós pensar, todos iguais, não seria que nem é o mundo. Deus fez um 

de cada jeito, não foi ninguém igual, então quero te dar os parabéns pela maneira que conduziu essa 

casa. Também quero dar os parabéns para nova diretoria, para o novo presidente Fabinho aí. Torcer 

que faça um bom trabalho para todo o nosso povo baronense que o nosso povo baronense depende 

que a gente desempenhe um bom papel aqui nessa casa para que o nosso município siga avançando e 

melhorando cada vez mais a vida do nosso povo baronense, dou os parabéns e que tu consiga fazer 

um grande trabalho nessa casa aí, vereador Fábio, se precisar de mim estou disponível, vou passar 

aí um minuto de ler aí por vereador Marcos" VEREADOR MARCOS "Na verdade só queria 

agradecer que na chegada da sessão me encontrei com o Rafael da centrosul ali, é diretor da Centro-

sul e conversando com ele a respeito dessas tipo doações de internet, ele se colocou à disposição de 

instalar um ponto de internet para nós lá na associação Carlos Gomes que a rede passa na frente, ali, 

ali na comunidade todos somos atendidos pela Centro-sul e ele ficou de ver com a equipe lá a forma 

mais rápida e melhor para estender um fio ali para nós, para nós termos acesso à internet na nossa 

associação e ao mesmo tempo disponibilizei um espaço para ele fazer uma propaganda da empresa 

dele. Muito obrigado Alvício pelo espaço. Muito obrigado ao Rafael pela disponibilidade." (Sessão 

suspensa pelo presidente para pedir orientações ao Assessor Jurídico). Retomada a Sessão usou a 

palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou a Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Alvício quero te parabenizar pela chegada dessa 

nova neta. Já são 2 do Adelar, meus parabéns, bastante sucesso, bastante saúde essa moça, eu vi as 

fotos da pequena parabéns para o Adelar e a esposa dele lá, bem feliz com tenho certeza que vão ser. 

Também quero dar os parabéns para o Rafael da Centro-sul, um rapaz que está sempre se esforçando 

aqui, a equipe dele aqui para o Barão do Triunfo, coloca internet de graça nos colégios aí, na Brigada. 

Isso aí tem o reconhecimento aí. Também volto a dizer para vocês agora hoje, claro que agora vão 

ter uma extraordinária mais uma sessão, a gente está saindo, está de recesso, retornando dia 5 de 

fevereiro, mas a gente está sempre junto. Enfim, a comunidade baronense sabe o telefone de nós todos 

aí, eu estou sempre pronto para o que der e vier aí se precisar de mim, pode prender o grito e a 

respeito do almoço beneficente pode contar comigo. Se tiver mais um colega aqui que rache comigo 

a gente dá uma caixa de galeto também. O que tiver em mim não tranca nada também, então a gente 

está aí para ajudar. É uma coisa que é necessário, a gente sabe que a doença, é uma coisa que ninguém 

quer. Colega Alvício rachamos mais uma caixa de galeto, então para o rapaz lá para ajudar também, 

a gente está sempre ajudando as vezes por doença mais ainda, pode contar com a gente aí só não sei 

o dia, depois tu passa para a gente aí a gente libera ali pra ti pegar essa caixa de galeto. Desejo a 

todos um Feliz Natal, um próximo Ano-Novo, tudo de bom aos colegas vereadores. A gente passou um 

ano, tem as divergências tem, mas graças a Deus saindo tudo na paz e todo mundo se dá bem. A gente 

tudo tranquilo aqui, agora vai assumir o novo presidente, mas Deus ajude, que faça um bom trabalho, 

que eu tenho certeza que vai saber, vai fazer e é isso aí, pessoal, tranquilo, vamos trabalhar e tocar o 

Barão para a frente, que o Barão precisa uma força e nós como vereador temos que trazer um 

incentivo para a nossa cidade aqui. Obrigado, um Feliz Natal a todos, um Ano-Novo." Usou a palavra 
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a VEREADORA LAURENI Líder do PTB, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de dar os parabéns ao vereador Mateus e a sua esposa 

pela chegada do pequeno João Vitor, né? Que dê muitas felicidades, assim como o vereador Alvício 

e a Rosane pela chegada da neta. Parabéns, felicidades para a tua filha e para o teu genro lá, é os 

anjos que chegam na vida da gente. Gostaria de comentar aqui que no dia 14 houve aqui na praça a 

feira da agricultura familiar, agradecer ao secretário Joelson, secretário da agricultura, que deu 

suporte que teve junto, né onde foi muito bom, muito gratificante estar ali com as gurias, onde teve as 

feirantes, né? Teve pessoal trazendo flores, teve artesanato, foi um dia muito especial para começo, 

vamos dizer que ficou definido que a partir do ano que vem, iniciando dia 5 de janeiro, toda sexta-

feira vai ter a feira aqui na praça. Tivemos à visita do vereador Alvício aqui com a sua esposa, do 

Rodrigo, né? E espero que funcione bem. É uma coisa que está iniciando e o pessoal está trazendo os 

seus produtos. Então parabéns, administração que aderiu, né? À Secretaria da agricultura e só temos 

a correr agora a trazer os produtos e estar na praça para vender. Também quero deixar um Feliz 

Natal, abençoado Natal, com muita saúde em primeiro lugar, em vez de tanto presente pensar em 

presentes, presentes, saúde é o presente maior que nós temos e um 2024 com as bênçãos de Deus. 

Seria isso presidente demais muito obrigado. E a parceria também da mesa diretora estamos dispostos 

a trabalhar Fábio, né? Pelo bem da Câmara e da nossa comunidade." Usou a palavra o VEREADOR 

LEANDRO Líder do PSB, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Queria aqui deixar os parabéns para a colega Laureni pela passagem de seu 

aniversário. Que Deus te dê bastante saúde felicidade, tudo de bom para você e sua família. Também 

parabéns para o colega Alvício também pelo nascimento do seu neto aí, neta e para toda a família 

também. Também queria aqui deixar um agradecimento sempre pelo povo que está sempre me 

cobrando sempre pedindo para mim cobrar as coisas da nossa administração que nem eu sempre 

comento. Tem coisa muito boa que o prefeito fez que nem eu digo, não é só coisas ruins, mas o dever 

do vereador é fiscalizar. O meu dever é esse. Eu fiz esse juramento para mim mesmo e vou até o fim. 

Também queria agradecer em 2023 a minha família, que sempre me apoiando, minha namorada, meus 

amigos e o povo que está sempre junto. A gente sozinho não chega a lugar nenhum. A gente tem que 

ter humildade, saber receber as críticas e também pegar e ajudar sempre no que é preciso. Também 

queria agradecer ao pessoal do PSB, presidente Luciana e todos os membros, todos filiado do PSB, 

partido de 2024 vai pensar junto, vamos trabalhar junto. Pedir também sempre o apoio que o Heitor 

Schuch manda para o nosso município, que nem eu sempre falei para ele, vou pedir voto para vocês, 

só que vou cobrar e sempre a gente está em cima dele. O Heitor já mandou 235000 para casa do mel, 

100000 para o COVID, 250000 para calçamento que o prefeito ainda não chamou nós lá para falar 

onde é que vai fazer e 250000 o ano que vem, se Deus quiser, é para agricultura. Então sempre 

agradecendo, pensando no partido lá em cima e pensando aqui no partido municipal que é um partido 

que estava pequeno, mas já teve candidata a prefeita nas eleições passada, a gente respeita sempre 

os outros partidos e a gente quer agradece sempre a parceria das coligações. Então eu só tenho a 

agradecer ao PSB pela oportunidade que me deu de concorrer no partido, porque a gente já veio do 

outro partido de família que era há anos e não tive oportunidade, graças a Deus no PSB eu tive e 

quero poder sempre ajudar o partido e também sim ao povo que me cobra, porque se não cobrar, a 

gente não está nem aí que nem eu digo no final do mês seria muito melhor a gente pegar o nosso 

salário, não se incomodar em nada. Só que se não tiver incomodação e não dar em cima das coisas 

erradas da nossa cidade, aí a gente não é o futuro da política que nem eu falei não tenho nada contra 

o prefeito, vice-prefeito e nem os colegas vereadores. Cada um pensa de um jeito, mas o meu dever é 

fazer o que eu acho pelo certo. Então cada um tem um jeito. Quero agradecer pela parceria de todos 

os colegas. Se a gente pensasse tudo igual aí de repente não teria democracia. Então a gente tem que 

pensar diferente, mas no mesmo tempo, pensar sempre o melhor pelo município. Então eu queria 

também agradecer o doutor Norberto, pela lembrancinha que deu para nós aqui de Natal a todo o 

pessoal da Câmara, aqui, a Solange, a Carla, a Ionice a... Como é? A Luana, que sempre está 

apoiando nós, porque é o dever de fazer a parte delas, mas a gente tem um imenso carinho porque a 
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gente fica feliz por isto. Quero deixar aqui também um Feliz Natal para o pessoal, povo baronense, o 

povo que nos assiste também de fora das outras cidades e também quero deixar um feliz Ano-Novo 

para todo o mundo."  Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO saudou novamente 

quem não se fazia presente na abertura da Sessão.  "Quero então fazer a convocação aqui da 

extraordinária, não é? Nos termos do artigo 98, parágrafo terceiro, 131, inciso segundo do 

requerimento interno convoco os vereadores para a sessão extraordinária a se realizar no dia 20 deste 

mês, do 12, às 20:00 para a votação dos projetos 097 e 098 de 2023, que foi pedido vista pelo vereador 

Marcírio. Então, para não precisar estar fazendo toda uma documentação, já fica gravado e salvo aí, 

estão todos convocados para o dia 20, às 20:00. Quero dar um minuto para o vereador Fábio já nosso 

próximo presidente." VEREADOR FABIO "Agradeço ao presidente aí por esse tempo cedido. No 

meu momento de tribuna ali parece que foi cortada a transmissão não passou ao vivo. Quero 

parabenizar o presidente e por esse tempo que ficou de um ano na casa, aí o seu mandato de 

presidente, o senhor Angolista. Quero agradecer também aos vereadores aí a votação da mesa 

diretora, votação unânime aí com certeza farei o meu melhor pelo município, independente de partido 

ou não. Com certeza darei direitos iguais a todos vereadores. Eu e o colega Mateus ali resolvemos 

também fazer uma doação ali, a pessoa ali. E deixo a todos aqui um feliz e abençoado Natal e um 

próximo Ano-Novo a todos." PRESIDENTE RODRIGO "Também o pedido de vista do vereador 

Marcírio, né? Cada um vê conforme quer fazer, se quer ir lá conversar com o prefeito sobre essa 

situação. Querem que eu convoque ele para vim ou ele ou secretário de obras, não é? Está então 

mandar um ofício, mandar um ofício para secretário de obras. Para administração, enviando alguém 

ali, que horas vocês querem? 7 horas? 7 e meia? Não podemos atrasar, 8 horas em ponto eu vou 

começar porque nós temos abertura do campeonato quarta-feira e é 8 horas. O vereador Marcos falou 

agora, então aqui é rapidinho, a votação, não tem discussão, é só votação. Então, convocando 

novamente todos aí para os jogos rurais, dia 30 lá na Aparecida. Vou estar presente, vou estar 

ajudando lá que me pediram uma mão, a comunidade. Quero aqui deixar meu agradecimento em 

especial a Solange, a Ionice, Jocinei, doutor Norberto, Dalvana, Géssica, Luana e Carla. Que essas 

pessoas aí para a gente assumir uma presidência no ano aqui são muito importantes. São, fazem 

praticamente todo o dever e bem cumprido para a gente. Quero agradecer todos os vereadores. Tentei 

ser imparcial nas minhas decisões. Até às vezes a fala de algum vereador parece que a gente votou 

uma coisa errada, não, a gente pode ter votado coisas que não estava de acordo com o pensamento 

de cada um, mas tudo o que foi votado o ano todo aqui, todos anos que eu estou aqui nessa casa, 

sempre foi dentro da lei. Uma porque o doutor Norberto não deixa passar, se não tiver dentro da lei. 

Então agradecer a todos os colegas vereadores. Tivemos desentendimento, vamos tentar não levar 

para o coração, vamos tocar o ano que vem aí o problema de repente de alguns, era eu ser o 

presidente. Ano que vem não é, então vamos tentar trazer harmonia e trabalhar em conjunto que, com 

certeza quem ganha é o município. Mas novamente, então deixar meus agradecimentos esses 

funcionários que são nota 1000. Quero desejar um Feliz Natal a todos, a nossa comunidade e um 

próspero ano 2024 aí com muitas realizações, muita saúde. Muito êxito na vida de todo mundo." Nada 

mais havendo a tratar, o Presidente determinou encerrada a presente Sessão. 

 

 

Sala de Sessões, 18 de dezembro de 2023. 
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